

第 65 期 (总第 65 期)

中华同心温暖工程基金会行政部编

2013 年 6 月 7 日

湖北省同心温暖工程大别山区教育移民项目 在黄冈启动

5 月 18 日，湖北省同心温暖工程大别山区教育移民项目座谈会在黄冈英山县召开，正式启动同心温暖工程大别山区教育移民项目。湖北省委统战部副部长、省中华职教社副主任黄波，黄冈市委常委、宣传部部长、统战部部长刘海军出席座谈会，湖北省中华职教社专职副主任田社清主持会议。黄冈市、孝感市及项目实施县市统战部、教育局的有关领导，项目实施学校校长共 30 余人参加座谈会。

座谈会上，参会人员对项目实施方案进行了认真讨论，并提出了建议。

黄波副部长在讲话中指出，湖北省同心温暖工程大别山区教育移民项目是一件大好事。它既是统战系统以“同心建支点、同行促跨越”为目标，积极支持大别山革命老区经济社会发展试验区建设的好事，也是帮助山区贫困学子完成学业，实现就业、促进山区群众脱贫致富的好事，同时还是发挥导向作用，争取国家层面对大别山革命老区更大支持的好事。为了把这一好事办好，黄波副部长对项目的实施明确了三个目标：一是200个名额一个都不能浪费；二是200个学生个个要就业；三是明年的名额只增不减。为了实现以上目标，他提出项目实施要做到三个瞄准：一要瞄准最需要帮助的学生和家庭；二要瞄准最需要用人的企业和单位；三要瞄准专业设置最好、教学质量最高的学校。

为了使该项目顺利推进，黄波副部长提出了如下要求。一要把总体方案设计好，使操作性更强，实效更好；二要把政策宣传好，让党的温暖深入人心；三要把学生选好，使真正困难的学生受益；四要把专业设计好，立足于促进当地经济发展、企业用工需求和有利于学生就业设专业，使教学安排更合理；五要把就业策划好，使受助学生有更好出路；六要把项目资金使用好，确保资金用在学生头上。七要把沟通配合工作做好，统战部、教育局及项目实施学校要多沟通、多商量、多支持，切实把事情办好；八要把统战部门和职教社的优势发挥好，要在如何促进大别山区经济发展，让百姓真

正得实惠上探索总结更多经验，拓展更多路子，争取国家层面及社会各界的更大支持。

湖北省同心温暖工程大别山区教育移民项目是由中华职业教育社、中华同心温暖工程基金会大力资助，湖北省中华职教社具体实施的公益项目。项目实施的方式是选拔有意愿继续学习且品学兼优的贫困学生接受中等职业教育，受助学生前两年在项目实施学校学习专业知识，第三年由学校负责安排顶岗实习，实习期满合格后帮助推荐就业。受助学生在享受国家对中职优惠政策的基础上，在校期间还可以获得每人每年 2000 元标准的公益资助。该项目今年计划实施 200 人，实施范围为处于大别山区的大悟县、孝昌县、团风县、红安县、薪春县、罗田县、英山县及麻城市。

(此页无正文)

报：中央统战部杜青林部长、杨晶、朱维群、全哲洙、黄跃金、尤兰田、陈喜庆、斯塔副部长

送：中央统战部一局、办公厅社会服务处，教育部职成司，人力资源和社会保障部就业促进司、农民工工作司、职业能力建设司，农业部科教司，全国阳光工程办公室，民政部民间组织管理局，各民主党派中央社会服务部，全国工商联宣教部，黄埔同学会、欧美同学会、宋庆龄基金会办公厅，中国扶贫基金会，温暖工程公益伙伴，基金会中心网，公益时报，中央电大，中育教育发展研究中心

中华职业教育社总干事、副总干事、各部、室，《教育与职业》杂志社
各省、自治区、直辖市委统战部，各省（区）、市中华职业教育社，副省级市中华职业教育社，中华职业教育社直属市社
基金会理事长、副理事长、理事

本期共印 100 份